

亞錦賽不斷變化首發陣容練新人

女排劍指里約 建大國家隊

中國女排在天津亞洲女排錦標賽上如願折桂。新賽季的首秀在保證成績的同時，張常寧、袁心玥等幾名小將表現相當不錯。對中國女排來說，亞錦賽可以說是一個相當完美的開端。不過正如主教練郎平所言，一次比賽不能一勞永逸。中國隊想要重返世界一流行列，必須要確保在亞洲地區的絕對實力，而一次冠軍並不夠。



中國女排奪冠後開心大合照。新華社

朱婷當選亞錦賽最有價值球員。新華社

女排亞錦賽各獎項得主

最佳進攻隊員：	朱婷（中國）、金延璟（韓國）
最佳攔網隊員：	普萊姆吉特（泰國）
最佳接應：	曾春蕾（中國）
最佳二傳：	沈靜思（中國）
最佳自由人：	南傑勇（韓國）
最有價值球員：	朱婷（中國）

朱婷膺MVP 郎平指仍待磨練

亞洲女排錦標賽28日晚以中國隊時隔四年再度登頂而告結束，中國隊主攻手朱婷榮獲本屆比賽最有價值球員獎（MVP）。不過中國女排主教練郎平在點評朱婷表現時，認為她還需要向隊長惠若琪學習。

經過幾年磨練的朱婷現在已經是中國女排的頭號得分手。在準決賽面對泰國隊和決賽迎戰韓國隊的比賽中，中國隊扭轉局勢的轉捩點基本都是朱婷適應場上節奏之後開始的，而大部分的關鍵球也都是由朱婷一錘定音。在決賽第三局的最後時刻，面對韓國隊的大舉反撲，朱婷連得3分，幫助中國隊最終獲得了勝利。

韓國隊主攻金延璟評價朱婷時說：「我覺得她比去年更加成熟。我認為她已經是中國隊不可或缺的球員，沒有她就不是完整的中國隊。」

郎平表示：朱婷在近一兩年進步得非常快。不過她同時指出，朱婷還需要更多艱苦比賽的磨練，「她還有很多場惡仗要打，她的後排還需要更多進步。她要向小惠（惠若琪）學習」。

在2014年世錦賽上，朱婷就獲得了最佳主攻的榮譽。不過當時郎平表示，中國隊不能只靠朱婷一個人。所以在亞錦賽上，郎平給了新人主攻張常寧更多的機會，不過張常寧在場上還略顯稚嫩，在同韓國隊的決賽中，她並沒有獲得上場機會。



張常寧（左）在比賽中攔網。新華社

由於首個對手斐濟隊退賽，中國女排在亞錦賽共進行了7場比賽，其中日本女排僅派出一支青年隊參賽，因此對中國隊來說，真正達到鍛煉價值的比賽只有兩場，分別是準決賽面對衛冕冠軍泰國隊和決賽對陣韓國隊。

張常寧 袁心玥獲出場機會

值得注意的是，這7場比賽中，郎平不斷地變化首發陣容，而且在場上替換球員也基本沒有固定套路。事實上，參加亞錦賽的中國隊陣容與去年中國隊奪得世錦賽亞軍的陣容已有所不同，張常寧、袁心玥得到了相當多的出場機會，丁霞、楊方旭也多次出現在場上。

奪得世錦賽亞軍後，當時就有人認為二傳魏秋月，主攻惠若琪、朱婷，副攻徐雲麗、楊珺菁，接應曾春蕾和自由人陳展組成的將是中國女排征戰2016年里約奧運會的主力陣容。但經過亞錦賽的較量，中國隊主力陣容究竟是什麼樣子，現在還不得而知。

郎平曾表示，中國隊沒有固定的套路，她追求的就是

在所有的位置上都形成競爭，每個位置都能有三、四名球員上場比賽，沒有絕對的主力 and 替補之分。這個「大國家隊」的概念，從郎平接手國家隊之後就一直在努力實施。

無絕對實力 未能游刃有餘

郎平表示，以前在帶美國隊時，國家隊大名單裡有40人左右，相當於一個國家隊訓練營。郎平此前曾說：「面對國際大賽，如果就那麼幾名主力一直在打，會被對手研究透徹。何況我們的隊員也沒有那種絕對實力，主力隊員也一樣，根本沒到那個游刃有餘的層面。」

郎平說：「我希望每個位置上盡量要有比較強的3個人進行輪換，誰的狀態好就讓誰打。因為在去年的世錦賽和以前中國隊參加的大賽中，一旦有一個位置上的一個隊員發揮不好，或是生病、受傷，那麼球隊的水平就要下降一大塊，所以這次比賽我們在這方面做了充分的準備。」

同泰國隊的較量中，雖然泰國由於「黃金一代」年齡偏大，整支球隊的穩定性和細膩度有所下降，但仍通過速度優勢成功扯開了中國的高攔網，讓中國隊一開始就

陷入困境，經過一局半的調整之後才慢慢穩定住場上局勢。

在面對韓國隊的比賽中，雖然韓國隊擁有世界一流的高大主攻金延璟，但中國隊卻顯得更適應一些，沒有被對手過制住，在第一局的後半段就建立了起優勢，最終直落三局擊敗了曾獲得倫敦奧運會第四名的韓國隊。

面對亞洲傳統打法仍吃力

從這兩場硬仗可以看出，已完成高大化的中國隊面對同樣高大的對手有了比較多的經驗，但面對亞洲傳統的快速靈活、防守頑強的打法時顯得比較吃力。另外不要忘記了，在亞洲比泰國隊更加快速、防守更加出色的日本隊在本屆亞錦賽上還沒有亮相。

8月22日開始的女排世界盃是拿到里約奧運會入場券的第一個機會，不過國際排聯縮減了名額，只有獲得世界盃前兩名的球隊才能獲得資格，屆時，日本、韓國和泰國這亞洲三強也將再次成為中國隊的勁敵。

正如郎平在亞錦賽奪冠後所說，亞錦賽的冠軍只是一個新的開始。

蔡振華：中國迫切希望舉辦世界盃

香港中通社29日電 據中央電視台《體壇快訊》欄目29日報道，國際足聯第65屆全會28日在瑞士蘇黎世揭幕，中國國家體育總局副局長、中國足協主席蔡振華作為代表也應邀參會。他在接受央視採訪時表示，中國有迫切的意願申辦世界盃，但時機需要謀劃，足協作為億萬中國球迷的代表，也希望能夠早日實現這個目標。

當被問及何時是中國申辦世界盃的時機時，蔡振華說：「這是一個非常複雜的問題，不是一句話就能講清的，我們有意願，但是時機需要謀劃，最後來確定。而且，國際足聯是有程序的，它是有章程的，特別是在章程的第80條第4款裡面它有明確的要求：一個洲際如果承辦過世界盃，8年之間是不能申辦的。相隔8年，才能有申辦的資格。有很多技術的環節，我們都在積極地去研究。但是我們的意願是非常迫切的，我們（足協）也是代表中國億萬球迷，我們也希望能夠早日實現這個願望。」

此外，蔡振華還表示，本次參會最重要的目的是向世界介紹中國足球。



國家體育總局副局長、中國足協主席蔡振華。資料圖片

女足公布世盃陣容 小孫雯落選

正在美國備戰加拿大女足世界盃的中國女足，28日公布了最終參賽的23人名單，這也意味著中國女足正式進入到最後衝刺階段，而這次的女足世界盃是《中國足球改革總體方案》頒布之後第一個國際最高級別的賽事，中國女足派出了最高級別的督戰團隊，國家體育總局副局長蔡振華親自擔任團長。

中國女足最終參賽的23人名單中，門將劉俊和有「小孫雯」之稱的楊麗落選。楊麗落選主要是因為傷病，劉俊在美國訓練期間未能進入比賽名單，落選在情理之中。在德國聯賽効力的王飛、在韓國踢球的李冬娜和馬君得以入選。

加拿大女足世界盃將於6月6日至7月5日進行。時隔八年後，中國女足再次打入世界盃，她們和加拿大、新西蘭、荷蘭被分在A組。小組具體賽程為：6月7日首戰加拿大，12日戰荷蘭，16日戰新西蘭。每個小組前兩名和4個成績最好的小組第三名進入16強。

香港文匯報記者 梁啟剛



女足世界盃獎盃運抵溫哥華。新華社

恒大擬引強援衝亞冠

據內地媒體昨日報道，中超豪門廣州恒大為了能夠再度捧起亞冠獎盃，將再全力引援提升實力。報道稱，恒大可能會替換雲尼山度士祖利亞，引進大牌中前場，分擔球隊的進攻端壓力；若引進大牌外援，恒大可能會用他來踢亞冠，而讓傷癒的阿蘭在中超尋找狀態。同時，恒大同金英權的合同將在2016年夏天到期，金英權希望能夠赴歐洲踢球，這也令續約談判並不順利；為了避免金英權自由身離開，恒大可能會在夏天將他賣出，重金引進亞洲外援填補空缺。

按照亞冠規則，亞冠8強之前最多可以更換兩名外援。過往恒大不乏在亞冠間歇期調整外援的先例。2012賽季引進巴拉圭國腳巴里奧斯替代克萊奧，2013賽季則用表現神勇的艾傑臣替代巴里奧斯，2014賽季引進意大利國腳拿拿奴頂替離開的穆里奇。其中，最立竿見影的便是2013年，艾傑臣在8強到決賽6場入6球，幫助恒大登上亞洲之巔。

金英權（右）可能被恒大出售。資料圖片

蒙眼射門



前意大利國腳巴治奧日前探訪杭州一支盲人足球隊時，表演蒙眼射門絕技。路透社

中華拾錦

逾百高手逐新疆環湖賽

香港文匯報訊（記者馬晶晶 新疆報道）中國新疆第九屆環湖賽里木湖公路自行車賽（簡稱環湖賽）在新疆精河縣開幕。作為新疆唯一的多日業餘自行車賽事，環湖賽里木湖公路自行車賽以高海拔運動的挑戰性、賽里木湖和草原風光的觀賞性、多民族文化融合的獨特魅力，被廣大自行車業餘愛好者譽為「國內業餘騎行界的天堂」。

本屆賽事比賽日期為5月28日至6月1日共計5天，賽事總里程共計436公里，分5個賽段。雖然本屆比賽跟國內眾多業餘賽事撞期，但依然吸引到147名車手，24支車隊參賽，其中包括香港快客QUICK車

隊、CCN車隊、狂運魔車隊中有來自美國、英國、澳洲、新西蘭、墨西哥、哈薩克六國的選手參賽。

世大足賽8月廈門開球

香港文匯報訊（記者翁舒昕、實習記者高晨楠 廈門報道）來自巴西、德國、英國、俄羅斯和中國等國家的12支優秀大學足球隊，將於8月匯聚廈門，角逐2015世界大學足球賽（WUFC）。

據了解，從今年開始，WUFC大學足球賽每年夏季都會在不同國家輪流舉辦一次。而本屆賽事將在7天內進行16場比賽。比賽將採用國際足球總會最新11人制相關規則，複賽將由各組積分最高的隊交叉單淘汰賽。代表中國出戰的北京體育大學隊，將與來自巴西、俄羅斯等國家的大學足球隊爭奪年度冠軍。